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НАПРЯМИ РЕАЛІЗАЦІЇ КОНЦЕПЦІЇ ОСВІТИ ВПРОДОВЖ ЖИТТЯ 

В ПРОФЕСІЇ БУХГАЛТЕРА  
 
Розвиток професії бухгалтера не можливий без забезпечення якості 

освітніх послуг у сфері обліку і аудиту. 
У цьому процесі важливості набуває концепція освіти впродовж життя, яка 

значно розширюється завдяки дистанційному навчанню, сприяючи 
розширенню освітніх технологій. 

У мережі відкрито безкоштовний доступ до онлайн-курсів провідних 
університетів світу: Каліфорнійського університету (м. Берклі), Гарвардського 
університет, Массачусетського технологічний інститут та інших, у тому числі і 
з бухгалтерського обліку. 

Курси за програмою АССА (Асоціація присяжних сертифікованих 
бухгалтерів), сертифікати якої є підтвердженням відповідної кваліфікації в 
галузі обліку пропонують наступні: Вступ у фінансовий та управлінський облік 
(безкоштовно); Проміжний фінансовий і управлінський облік (безкоштовно); 
Фінансовий облік (89$); Бухгалтер у бізнесі (89$); Управлінський облік (89$). 

АССА курси включають текст, відео, практичні тести, дискусійні форуми, 
живі сесії, контент для завантаження, індикатори прогресу, мережу підтримки 
одногрупників і підтримку тьютора (викладача) на рівні групи. Більшість змісту 
курсу доступна для мобільних пристроїв. Після реєстрації на курс, доступ до 
вмісту курсу надається на строк до шести місяців. 

Необхідно відзначити, що ці курси є підготовчими для складання іспиту за 
програмою АССА і не передбачають безпосередньо складання 
кваліфікаційного іспиту. 

В Україні створено громадський проект масових відкритих онлайн-курсів 
(МВОК) «Prometheus», який надає безкоштовний онлайн-доступ до найкращих 
навчальних курсів університетського рівня всім охочим. 

На нашу думку, розвитку бухгалтерської професії у світі сприяє діяльність 
міжнародних інституцій.  

Крім згаданої АССА, це Міжнародна федерація бухгалтерів (IFAC 
International Federation of Accountants), яка сприяє підвищення значущості 
бухгалтерської професії у світі та має у своєму складі ряд комісій і комітетів: 
Рада з міжнародних стандартів аудиту та надання впевненості (IAASB),  Рада з 
міжнародних стандартів бухгалтерської освіти (IEASB) – орган, який розробляє 
і видає стандарти, необхідні для підтримки компетентності професійного 
бухгалтера; Рада з міжнародних стандартів етики для бухгалтерів (IESBA); Рада 
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з міжнародних стандартів бухгалтерського обліку у державному секторі 
(IPSASB).  Міжурядова робоча група експертів з міжнародних стандартів 
обліку та звітності (ISAR). Робоча група з бухгалтерських стандартів 
Організації економічного співробітництва та розвитку (ОЕСР, OECD WG). 

Всесвітній конгрес бухгалтерів (ВКБ, WCOA) – форум, який проводиться 
за сприяння Міжнародний валютний фонду і дає можливість професійним 
бухгалтерам налагодити ділові зв’язки, обмінятися актуальними питаннями і 
тенденціями розвитку професії. 

Міжнародний валютний фонд (IMF), Світовий банк (WB) та Міжнародна 
асоціація освіти та досліджень у сфері бухгалтерського обліку (IAAER). 

усі зазначені організації сприяють розвитку бухгалтерської професії.  
В Україні створено та діють такі професійні організації бухгалтерів і 

аудиторів: ВПГО «Спілка аудиторів України», Федерація професійних 
бухгалтерів і аудиторів України, ВПГО «Федерація Аудиторів, Бухгалтерів і 
Фінансистів АПК України», Українська асоціація сертифікованих бухгалтерів і 
аудиторів, Рада незалежних бухгалтерів та аудиторів (РНБА), ГО «Українське 
товариство фінансових аналітиків». 

У звіті Світового банку «Про стан дотримання стандартів та кодексів 
(ЗДСК)» зазначено, що «паралельно із вдосконаленням нормативно-правового 
та інституційного забезпечення існує нагальна потреба у розбудові потенціалу 
бухгалтерської та аудиторської професій. Належне розуміння та впровадження 
національних і міжнародних стандартів і вимог бухгалтерського обліку, 
фінансової звітності та аудиту вимагає належної освіти та навчання для 
готувачів фінансової звітності, аудиторів та регуляторів». 

Також, у звіті зазначено, що обов’язковим є «забезпечення відповідності 
національних програм професійної сертифікації в галузі бухгалтерського обліку 
та аудиту міжнародно визнаній практиці, зокрема, Міжнародним стандартам 
освіти, встановлюваним Радою з міжнародних стандартів бухгалтерської освіти 
(РМСБО – IAESB) МФБ: МСО 6 «Оцінка професійних здібностей та 
компетентності», МСО 5 «Вимоги до практичного досвіду» та МСО 8 «Вимоги 
компетентності до спеціалістів з аудиту». 

Отже, основними ключовими аспектами розвитку професії бухгалтера є 
забезпечення якості освіти у сфері обліку і аудиту, в тому числі в напрямі 
забезпечення можливості продовження освіти впродовж життя з метою 
підвищення кваліфікацій бухгалтерів. 

 Важлива роль у цьому процесі належить міжнародним і вітчизняним 
професійним організаціям бухгалтерів та аудиторів, які сприяють розвитку 
бухгалтерської професії та гармонізації вітчизняної професійної освіти з 
міжнародною системою освіти у галузі обліку та аудиту. 

 
 
 
 
 
 




